

黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2021年8月18日 星期三 农历辛丑年 七月十一

要闻邮箱: qdnrb1@163.com
图片邮箱: 1185023322@qq.com
黔东南新闻网邮箱: qdnzxw@163.com

第10504期 今日8版

| | | |
|---------------------------|------------|---------------------|
| 凯里地区 天气预报 | 白天 夜间 | 阴间多云有阵雨或雷雨 阴天有阵雨 |
| 免费获取重要气象预 警信息,请致电96121 | 风向风力 温度 | 偏南风1~2级 24~29℃ |

中共黔东南州委主办 黔东南州融媒体中心、黔东南日报社出版 代号65-31 国内统一刊号CN52-0017

习近平就阿尔及利亚发生森林大火 向阿尔及利亚总统特本致慰问电

新华社北京8月17日电 8月17日,国家主席习近平就阿尔及利亚发生森林大火,造成重大人员伤亡向阿尔及利亚总统特本致慰问电,代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

传承苗侗文化,彰显苗侗特色。

习近平主持召开中央财经委员会第十次会议强调 在高质量发展中促进共同富裕 统筹做好重大金融风险防范化解工作

李克强汪洋王沪宁韩正出席

新华社北京8月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平8月17日主持召开中央财经委员会第十次会议,研究扎实促进共同富裕问题,研究防范化解重大金融风险、做好金融稳定发展工作问题。习近平在会上发表重要讲话强调,共同富裕是社会主义的本质要求,是中国式现代化的重要特征,要坚持以人民为中心的发展思想,在高质量发展中促进共同富裕;金融是现代经济的核心,关系发展和安全,要遵循市场化法治化原则,统筹做好重大金融风险防范化解工作。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李克强,中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员韩正出席会议。

会议听取了国家发展改革委、财政部、人力资源和社会保障部、中央办公厅关于扎实推动共同富裕问题的汇报,听取了中国人民银行、银保监会、中国证监会、国家发展改革委、财政部关于防范化解重大金融风险、做好金融稳定发展工作问题的汇报。

会议指出,改革开放后,我们党深刻总结正反两方面历史经验,认识到贫穷不是社会主义,打破传统体制束缚,允许一部分人、一部分地区先富起来,推动解放和发展社会生产力。党的十八大以来,党中央把逐步实现全体人民共同富裕摆在更加重要的

位置上,采取有力措施保障和改善民生,打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,为促进共同富裕创造了良好条件。我们正在向第二个百年奋斗目标迈进,适应我国社会主要矛盾的变化,更好满足人民日益增长的美好生活需要,必须把促进全体人民共同富裕作为为人民谋幸福的着力点,不断夯实党长期执政基础。

会议强调,共同富裕是全体人民的富裕,是人民群众物质生活和精神生活都富裕,不是少数人的富裕,也不是整齐划一的平均主义,要分阶段促进共同富裕。要鼓励勤劳创新致富,坚持在发展中保障和改善民生,为人民提高受教育程度、增强发展能力创造更加普惠公平的条件,畅通向上流动通道,给更多人创造致富机会,形成人人参与的发展环境。要坚持基本经济制度,立足社会主义初级阶段,坚持“两个毫不动摇”,坚持公有制为主体、多种所有制经济共同发展,允许一部分人先富起来,先富带后富、帮后富,重点鼓励辛勤劳动、合法经营、敢于创业的致富带头人。要尽力而为量力而行,建立科学的公共政策体系,形成人人享有的合理分配格局,同时统筹需要和可能,把保障和改善民生建立在经济发展和财力可持续的基础上,重点加强基础性、普惠性、兜底性民生保障建设。要坚持循序渐进,对共同富裕的长期性、艰巨性、复杂性有充分估计,鼓励各地因地制宜探索有效路径,总结经验,逐步推开。

会议指出,要坚持以人民为中心

的发展思想,在高质量发展中促进共同富裕,正确处理效率和公平的关系,构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度安排,加大税收、社保、转移支付等调节力度并提高精准性,扩大中等收入群体比重,增加低收入群体收入,合理调节高收入,取缔非法收入,形成中间大、两头小的橄榄型分配结构,促进社会公平正义,促进人的全面发展,使全体人民朝着共同富裕目标扎实迈进。

会议强调,要提高发展的平衡性、协调性、包容性,加快完善社会主义市场经济体制,增强区域发展的平衡性,强化行业发展的协调性,支持中小企业发展。要着力扩大中等收入群体规模,抓住重点,精准施策,推动更多低收入人群迈入中等收入行列。要促进基本公共服务均等化,加大普惠性人力资本投入,完善养老和医疗保障体系、兜底救助体系、住房供应和保障体系。要加强对高收入的规范和调节,依法保护合法收入,合理调节过高收入,鼓励高收入人群和企业更多回报社会。要清理规范不合理收入,整顿收入分配秩序,坚决取缔非法收入。要保护产权和知识产权,保护合法致富,促进各类资本规范健康发展。要促进社会主义核心价值观引领,不断满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求。要加强促进共同富裕舆论引导,为促进共同富裕营造良好环境。要促进农民农村共同富裕,巩固

拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,加强农村基础设施和公共服务体系建设,改善农村人居环境。

会议指出,党的十九大把防范化解重大风险作为三大攻坚战之一,几年来,在党中央坚强领导下,国务院金融委按照“稳定大局、统筹协调、分类施策、精准拆弹”的基本方针推进工作,防范化解重大金融风险攻坚战取得重要阶段性成果,守住了不发生系统性金融风险的底线,有力维护了国家经济金融稳定和人民财产安全。

会议强调,确保经济金融大局稳定,意义十分重大。要坚持底线思维,增强系统观念,遵循市场化法治化原则,统筹做好重大金融风险防范化解工作。要夯实金融稳定的基础,处理好稳增长和防风险的关系,巩固经济恢复向好势头,以经济高质量发展化解系统性金融风险,防止在处置其他领域风险过程中引发次生金融风险。要落实地方党政同责,压实各方责任,畅通机制,明确职责、分工配合,形成合力。要落实全面从严治党要求,提升金融系统干部队伍监管能力,提高监管数字化智能化水平,一体推进惩治金融腐败和防控金融风险,加快重点领域改革,做好金融市场舆情引导。要加强金融法治和基础设施法治建设,深化信用体系建设,发挥信用在金融风险识别、监测、管理、处置等环节的基础作用。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

小区里的食用菌培植基地和扶贫车间,看到基地里猪肚菌破土而出,车间里工人们有的正在缝制服装,有的正在学做发艺、有的在编织藤条。桑维亮边走边向相关负责人询问产品销售、技术培训、群众收入等情况。他说,你们把企业办在群众家门口,让群众不出小区就有岗位,有收入,真正体现了扶贫产业的扶贫性质。各级各有关部门要创新培训、投入等机制,支持企业扩大规模、稳定生产,增强群众预期,让他们工作更有信心、收入更有保障、生活更有奔头。

在乌开工业园区,桑维亮走进鱼酱厂,了解该厂建设、生产运营情况。他指出,鱼酱酸是雷山县的知名特色产品,要在规模量产和生态保护中找到平衡点,确保产业持续健康发展,提升加工工艺,切实做好品质保障,提高产品的知名度和竞争力。在大塘鱼种场,桑维亮现场听取该县稻田养鱼产业发展情况,他要求,要加强本土鱼种保护,动态更换稻田储水,做好养殖污水排放处理,确保水质清洁干净、稻田鱼品质优良,维护好稻花香品牌。推进实施高标准农田建设,规模发展稻田养鱼产业,带动贫困群众增收创收,巩固脱贫攻坚成果。

雷山县负责同志参加调研。

个乡镇、街道都有一个接种点,让全县学生能够就近接种。据统计,截至8月12日,丹寨县12—14岁青少年累计接种1489人,15—17岁青少年累计接种5455人。

近期以来,三穗县各个新冠疫苗接种点医护人员每天轮流值班无双休日,确保满足群众“应接尽接”需求。“接种新冠疫苗对孩子而言是免疫,是健康;对家长和学校而言是对孩子的呵护,是关爱。我有义务带孩子来接种。”三穗县学生家长段荣华告诉记者。

截至8月10日,三穗县完成18岁以上8.41万人第一剂剂接种,8月1日启动15—17岁人群接种,已接种0.65万人,8月9日启动12—14岁人群接种,已接种0.38万人。

据悉,截至8月15日,全州12岁以上人群累计接种223万余人,其中18岁以上人群累计接种200万人。我州在8月17日至23日将重点对18岁以上的人群进行新冠疫苗第一剂接种,24日以后将重点转移到12—17岁儿童及第二剂、第三剂未接种的市民。

桑维亮在雷山县调研时强调

扎实推进乡村振兴战略实施 建设美丽家园共享美好生活

本报讯(记者 顾慧明 李宏强)8月16日,省人大常委会副主任、州委书记桑维亮来到雷山县,进田园、看产业、听民意,就乡村振兴战略实施情况进行调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和视察贵州重要讲话精神,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,以产业振兴为抓手,坚持高点定位,突出特色发展,全面推进乡村振兴,不断实现人民对美好生活的向往。州人大常委会副主任、州委秘书长吴明参加调研。

富美雷山,美在乡间;茶山苍翠,茶香怡人。桑维亮一行驱车翻山越岭,深入茶园、村寨,寨子干净整洁,漫山茶园葱翠欲滴,脚踩村风景如画。在茶园高处,远眺茫茫茶海,桑维亮认真听取脚尧茶产业发展情况汇报。他强调,要继承和发扬好不等

不靠、脚踏实地、敢闯敢试、求真务实、自力更生、艰苦奋斗的脚尧精神,依托资源禀赋,充分发挥好民族文化旅游和茶产业优势,把茶园建设与旅游景观景点打造紧密结合起来,努力在乡村振兴战略中“二次发力”,抢占发展制高点。

雷山的特色民宿产业蓬勃发展,为该县全域旅游注入新活力。桑维亮一行先后来到丹江镇白岩村、大塘游客服务中心、苗家大院、大塘水上粮仓酒店等地,现场察看了大塘游客服务中心、水上粮仓酒店旅游设施建设及牧云涧梯田度假民宿、苗家大院等民宿发展情况。桑维亮与民宿经营者深入交流,详细了解乡村民宿的经营、收入、客源等情况,希望经营者研究好市场,瞄准不同的游客需求,开发乡村旅游特色产品,不断拉长产

业链条,增加游客体验度和旅游附加值,提高经济效益。桑维亮强调,要坚持规划引领,科学确定景点发展定位,合理布局乡村旅游景点,形成以大环线串联各个景点的联动发展格局,推动乡村旅游发展提档升级。要深入挖掘民族文化、乡土文化、生态文化等乡村旅游资源,坚持做到在保护中发展,在发展中保护,鼓励和支持社会资本参与乡村民宿发展,着力将乡村民宿培育成繁荣农村、富裕农民的新兴产业,为城乡居民提供“看得见山、看得见水、记得住乡愁”的高品质旅游体验。要加强道路交通基础设施项目建设,管护好县乡道路,加强景区管理,做好消防安全,提升舆情危机防范应对能力。

龙头街道城南社区是雷山县的易地移民搬迁安置点,桑维亮走进位于

我州各地有序开展12—14岁青少年新冠病毒疫苗接种工作

本报讯(记者 陈雪村)8月16日,记者从州卫生健康局获悉,为加快构建群体免疫屏障,我州已启动12—14岁青少年新冠病毒疫苗接种工作。随着15—17岁适龄青少年新冠疫苗第一剂次接种工作的完成,连日来,全州各地正有序开展12—14岁青少年新冠病毒疫苗接种工作。

8月16日下午,记者来到了凯里市新冠疫苗接种临时接种点。少年们均在家长的陪同下,佩戴口罩,严格按照一米线等待接种。据排队的家长说,他们在接到可以接种的通知后,在手机上进行了预约,填写相关信息后,根据通知提醒来接种。

“近期有没有接种其他疫苗?身体有没有不舒服的情况?”在预检区,两位医务人员仔细核对了青少年及其家长的证件,并详细询问接种人员的身体状况。随后,他们拿

出《未成年人新冠病毒疫苗接种告知书》和《未成年人新型冠状病毒疫苗接种知情同意书》,向青少年及其家长详细介绍了有关注意事项、接种剂量、不良反应、接种禁忌等情况,待家长及孩子全部了解完、签署同意书后就可以进行接种了。

在接种现场,所有需接种的青少年都在工作人员的安排下有序接种,因为接种的孩子年龄较小,医护人员都十分耐心。

在留观区,记者看到了刚刚注射完疫苗的12岁小朋友杨福。当记者问“疼吗?有什么感觉?”时,他摇了摇头,笑着说:“不疼,不疼!跟打其他预防针一样的。”

在榕江县人民医院新冠疫苗接种点,记者看到,前来接种的学生在家长的陪同下有序地完成签署知情同意书、建档登记、接种、留观等步骤,现场秩序井然。家长和孩子均间

隔相望,全程佩戴口罩。

“我们为了保证疫苗顺利接种,中午几乎没有休息的时间。留观区内的药箱装满了紧急处置药品,医生也是全程待命,万一发生状况,可以第一时间开展救治。”榕江县人民医院护士潘俊西介绍道。

据统计,截至8月12日下午6时,榕江县接种各类新冠疫苗163268人,共计305996剂次。其中18岁以上第一剂累计接种148517人,15—17岁累计接种10957人,12—14岁累计接种3794人。

在丹寨县龙泉镇新冠疫苗接种点,12—14周岁适龄学生在法定监护人的带领下,佩戴口罩,有序排队等候,依次完成接种。

“打了疫苗后,觉得很放心。”学生罗丹妮告诉记者。

为确保接种工作安全有序开展,丹寨县安排设置了8个接种点,并确保每

全省第二批政法队伍教育整顿动员部署会召开

于广洲 湛贻琴讲话

本报讯(贵州日报记者 许郁庭 记者 陈雪村)8月17日,全省第二批政法队伍教育整顿动员部署会议在贵阳召开。中央第十三督导组组长于广洲,省委书记、省人大常委会主任、省政法队伍教育整顿领导小组组长湛贻琴出席会议并讲话。中央第十三督导组副组长耿文清出席会议。省委常委、省委政法委书记、领导小组副组长时光辉主持会议。领导小组副组长夏红民、文捷、郭瑞民、韩德洋、傅信平出席。

于广洲指出,自下而上,分两批开展政法队伍教育整顿,是以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩,站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上,从党和国家事业发展全局的高度,作出的重大部署。开展第二批教育整顿是贯彻落实党中央决策部署、确保教育整顿在整个政法系统走深走实的必然要求,是解决中央和省政法机关突出问题、营造良好政治生态的必然要求,是推动教育整顿上下有机衔接、巩固深化现有成果的必然要求。要认真学习贯彻党中央精神,不断提升抓好落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉,切实把习近平总书记重要指示精神和党中央部署要求,不折不扣地学习好、贯彻好、落实好。

于广洲强调,中央第十三督导组将准确把握督导重点,坚持以把正工作方向为主要职责,进一步发挥好督促、指导、协调、推动作用,通过督责任落实,层层传导压力,形成整体合力;督学习教育,实现用脑用心,做到入脑入心;督线索核查,兑现宽严政策,用好“四种形态”,惩前毖后、治病救人;督顽疾整改,致力于解决突出问题;督服务基层,为基层解决难题;督建章立制,切实解决系统性、普遍性问题,确保第二批教育整顿沿着正确方向稳妥有序推进。中央第十三督导组将充分发挥督促“利剑”作用,与省委及政法各单位党组(党委)统筹联动、合力推进,对标全国教育整顿领导小组提出的“七看”要求,分层分类精准督导,坚决防止搞形式主义、走过场,以高度的政治责任感和使命感,依法依规、严肃认真、实事求是地开展好工作,完成好党中央交办的督导任务,努力做到让中央放心、让地方认可、让干部信服、让群众满意。

湛贻琴指出,第一批政法队伍教育整顿以来,全省各级各有关单位有力有效推进教育整顿各项工作,政治忠诚进一步筑牢,害群之马进一步清除,顽疾整治进一步深入,社会稳定进一步夯实,群众满意度进一步提升,取得了明显成效。在此基础上,组织开展以省级政法机关为主体的第二批政法队伍教育整顿,对于推进全面从严治党向纵深发展,确保政法队伍忠诚纯洁可靠具有重要意义。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于政法队伍教育整顿重要指示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步深刻认识持续开展政法队伍教育整顿的重大意义,准确把握省级政法机关的属性特点,清醒认识当前政法队伍存在的突出问题,坚定不移把教育整顿工作向前推进,努力打造一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法队伍,更好肩负起党和人民赋予的职责使命。

湛贻琴强调,要坚持高标准高起点,突出工作重点,着力抓好“四项任务”,扎实推进“三个环节”,不断增强第二批教育整顿的针对性和实效性。要坚持把学习教育贯穿始终,把习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对贵州工作的重要指示要求作为最为根本、最为持久、最为强大的动力,持续深入开展政治教育、警示教育、英模教育,切实筑牢干警忠诚干净担当的思想根基。要坚持把自我革命精神贯穿始终,着力激发自查自纠的内力,发挥组织查处威力,提升顽疾整治的效力,加强作风建设,力戒形式主义、官僚主义,让群众和基层切身感受到教育整顿带来的新变化。要坚持把建章立制贯穿始终,进一步健全完善执法司法责任体系,制约监督体系,正风肃纪长效机制等制度,努力形成更多教育整顿的实践成果、制度成果和理论成果。

湛贻琴强调,要切实加强组织领导,强化责任担当,形成齐抓共管的整体合力。要强化开门整顿,做到教育整顿受群众监督、效果让群众评判。要强化宣传引导,营造良好舆论氛围。要强化统筹协调,推动教育整顿与党史学习教育、巡视整改、政法领域全面深化改革等工作有机结合,做到两手抓两促进。要积极为中央督导组开展工作提供良好条件,主动配合督导、全力支持督导,精心做好服务保障,确保接受督导的过程成为全面整改存在问题、提升政法工作整体水平的过程。

会议以视频会议形式召开至县,省设主会场,各市(州)、县(市、区)设分会场。中央第十三督导组有关负责同志,省政法队伍教育整顿领导小组成员,省委政法委、省政法各单位领导班子成员在主场参加会议。

中央第十三督导组驻贵州督导组期间,设置举报电话,受理对政法干警违纪违法的举报。专用邮政信箱为:贵州省贵阳市A097号邮政信箱,互联网举报邮箱为:gzshce@126.com。

黔东南州委副书记、州长罗强,州委常委、州纪委书记、州监委主任范省伟,州公安局长、州公安局副局长、州政法队伍教育整顿领导小组副组长周代军,州政法队伍教育整顿领导小组副组长雷勇,州检察院检察长,州政法队伍教育整顿领导小组副组长金亦斌在我州分会场收听收看会议。

岑巩县:

绘好“生态画卷” 发展林下经济

本报讯(通讯员 张能秋)“随着市场化变化,今年太子参市场较好,干重每公斤可卖100元以上。”8月15日,正在组织群众收获太子参的岑巩县天马镇干塘村药农吴俊良高兴地算着秋收账,今年他种植太子参70余亩,预计产值50余万元。

近年来,岑巩县依托可利用林地资源,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,认真规划,着力绘好“生态画卷”,加强林种结构调整,提出用5年时间(2021—2025年)完成林种结构调整37.5万亩;项目投资1.24亿元,推进国储林建设项目建设面积15.65万亩;全面推行林长制,建立县乡村三级林长组织体系,明确了总体要求、目标任务、保障措施。

同时,岑巩县强化组织领导,组建林下经济工作专班,大力发展林下经济。推进以油茶种植为重点,加强国储林项目建设 and 认真落实生态补偿政策,以林药、林菌、林鸟、林蜂“四林”产业为主线,扎实推进林下经济“百千万”工程,以“强龙头、创品牌、带农户”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

总值班
舒增付
一版责任编辑
冯哲
一版校检
罗文斌